
 

Αθήνα, 10 Ιουνίου 2026 

 

ΕΡΩΤΗΣΗ 

Προς τον κ. Υπουργό Δικαιοσύνης 

Θέμα: «Ανεπαρκής στελέχωση της Παράλληλης Έδρας Αιγίου του 
Πρωτοδικείου Αχαΐας και πρόβλεψη μόλις μίας θέσης δικαστικού 
υπαλλήλου στον 6ο Πανελλήνιο Γραπτό Διαγωνισμό» 

Έντονη ανησυχία και δικαιολογημένη αγανάκτηση έχει προκαλέσει στην τοπική 
κοινωνία της Αιγιάλειας, καθώς και στους λειτουργούς της Δικαιοσύνης, η 
πρόβλεψη μόλις μίας (1) θέσης δικαστικού υπαλλήλου για την Παράλληλη 
Έδρα Αιγίου στο πλαίσιο του 6ου Πανελλήνιου Γραπτού Διαγωνισμού για την 
πρόσληψη δικαστικών υπαλλήλων. 

Σύμφωνα με τα στοιχεία που έχουν δημοσιοποιηθεί από τον Δικηγορικό 
Σύλλογο Αιγίου, η δικαστική υπηρεσία της περιοχής αντιμετωπίζει ήδη σοβαρό 
πρόβλημα υποστελέχωσης, με περίπου δεκαπέντε (15) κενές οργανικές θέσεις, 
ενώ εντός του επόμενου έτους αναμένεται η αποχώρηση επιπλέον πέντε (5) 
υπαλλήλων λόγω συνταξιοδότησης. 

Η Παράλληλη Έδρα Αιγίου εξυπηρετεί το σύνολο της Ανατολικής Αχαΐας, 
καλύπτοντας καθημερινά τις ανάγκες χιλιάδων πολιτών, επαγγελματιών και 
επιχειρήσεων. Η πρόβλεψη μίας μόνο θέσης προσωπικού δημιουργεί εύλογα 
ερωτήματα ως προς τον σχεδιασμό του Υπουργείου και τη συμβατότητα της 
συγκεκριμένης επιλογής με τον διακηρυγμένο στόχο της επιτάχυνσης της 
απονομής της Δικαιοσύνης και της βελτίωσης της λειτουργίας των δικαστικών 
υπηρεσιών. 

Επειδή η εύρυθμη λειτουργία των δικαστηρίων αποτελεί βασική προϋπόθεση 
για την πρόσβαση των πολιτών στη Δικαιοσύνη και για την αποτελεσματική 
εξυπηρέτηση των τοπικών κοινωνιών, 

Επειδή η πρόβλεψη μίας μόνο θέσης για μια δικαστική υπηρεσία με δεκάδες 
υφιστάμενες και επικείμενες κενές θέσεις δημιουργεί εύλογες υπόνοιες άνισης 
μεταχείρισης της Ανατολικής Αχαΐας σε σχέση με άλλες δικαστικές υπηρεσίες 
της χώρας 

Ερωτάται ο κ. Υπουργός: 

                          ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ
   ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ

Αριθμ. Πρωτ. ΕΡΩΤΗΣΕΩΝ:

6020

Ημερομ. Κατάθεσης:

10/6/2026



1. Με βάση ποια κριτήρια αποφασίστηκε η πρόβλεψη μόλις μίας (1) 
θέσης δικαστικού υπαλλήλου για την Παράλληλη Έδρα Αιγίου 
στον 6ο Πανελλήνιο Γραπτό Διαγωνισμό;  

2. Ποιος είναι σήμερα ο αριθμός των οργανικών θέσεων, των 
υπηρετούντων υπαλλήλων και των κενών οργανικών θέσεων 
στην Παράλληλη Έδρα Αιγίου;  

3. Προτίθεται το Υπουργείο να αναθεωρήσει την κατανομή των 
θέσεων του διαγωνισμού και να αυξήσει τον αριθμό των 
προβλεπόμενων προσλήψεων για το Αίγιο, λαμβάνοντας υπόψη 
τις υφιστάμενες και τις επικείμενες κενές θέσεις;  

Οι ερωτώντες Βουλευτές 

Παναγιωτόπουλος Ανδρέας  

Παπαηλιού Γεώργιος  

 




